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Población y Muestra
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Encuesta representativa de la población urbana mayor de 18 años que vive

actualmente en Coquimbo y La Serena.

Encuesta telefónica a hogares y/o lugares de trabajo de la población. Se realizó

un total de 367 encuestas y se estimó un error muestral del 4,9% al 95% de

confianza.

El trabajo de campo se realizó entre los días 5 al 14 de Septiembre del 2012.

La muestra fue ponderada por sexo, de acuerdo a proporciones de hombres y

mujeres urbano, del Censo 2002.



Características de la 

Población Encuestada



Universidad Central de Chile 

La Serena

Hombre
52%

Mujer
48%

1. Sexo de los encuestados 
(%) 

Coquimbo
50%

La Serena 
50%

2. Comuna de residencia de los 
encuestados (%)
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4
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15

16

52
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NS/NR

Busca trabajo por 
primera vez

Desempleado o 
cesante

Estudiante

Jubilado

Dueña de casa

Trabajador

3. Ocupación de los 
encuestados (%)

7

19

19

26

28

NS/NR

Más de $1.000.000

Entre $600.000 y $1.000.000

Menos de $300.000

Entre $300.000 y $600.000

4. Nivel Socioeconómico (NSE) 
de los encuestados (%) 
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No responde

Básica

Técnica

Media

Superior

2

6

14

35

42

5. Nivel de educación formal de los 
encuestados (%) 
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Posición política de los 

encuestados
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Derecha

Centro Derecha
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Centro Izquierda
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Ninguno
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6. ¿Con cuál de las siguientes posiciones políticas Ud. 
Se siente más cercano? (%)
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Gobierno, 20

Oposición, 41

Ninguno, 37

No sabe, 2

7. Usted ¿se considera más cercano al Gobierno o a la 
Oposición? (%)



Institucionalidad y reformas 

políticas
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36

48
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77

90

64
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52

38
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23
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Carabineros

Movimiento Estudiantil Local

Organizaciones Sociales

Medios de Comunicación

Gobierno

Municipalidades

Poder Judicial 
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8. ¿Cuánta confianza tiene usted en … 
(%)

Nada o Poca Confianza Bastante o Mucha Confianza
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Existe diferencia significativa para:

Confianza en el Parlamento: 

-Por nivel educacional. Los encuestados confían más en el Parlamento si tienen 

mayor nivel de enseñanza.

Confianza en el Poder Judicial:  

-Por nivel de enseñanza. Los encuestados confían más en el Poder Judicial si 

tienen mayor nivel de enseñanza.

- Por comuna: Los coquimbanos confían menos que los serenenses.

- Por NSE. Los encuestados confían más, en la medida que aumenta su NSE.

Confianza en las Organizaciones Sociales y Juntas de Vecinos:

-Por nivel de educación: La confianza en las org. Sociales aumenta, en la medida 

que aumenta en nivel de educación.

Confianza en el Movimiento Estudiantil Local:

- Por sexo:  Los hombres confían más en el movimiento estudiantil que las 

mujeres. 
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Reforma al Sistema Binominal

Restringir reelección parlamentaria

Elección directa de intendentes

Nueva Constitución Política

66

69

69

77

12

28

27

15

23

3

4

8

9. Le voy a mencionar algunas reformas políticas que 
han salido en la prensa, según su opinión ¿Qué tan 

necesario es…? (%)

Necesario Innecesario No sabe qué es
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53

66 67

83

11
17 14

6

36

18 19
11

Menos de 300 Entre 300 y 600 Entre 600 y 1 millón Más de 1 millón

10. Necesidad de reformar el Sistema Binominal según 
NSE (%)

Necesario Innecesario No sabe que es
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90 86 82
70

53 47 47

5 2 8 9
16 13 19

5
12 10

20
31

23
34

11. Necesidad de modificar el Sistema Binominal por 
posición política (%)

Necesario Innecesario No sabe qué es
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55 61 61
77 83 90 90

42
33 26

11 13 6 53 6 13 11 4 4 5

12. Necesidad de nueva Constitución Política  por 
posición política (%)

Necesario Innecesario No sabe qué es



Universidad Central de Chile 

La Serena

45
57 63

76 78 83 90

45 43
32

21 18 15 1110 5 2 4 2

13. Necesidad elección directa de intendentes según 
posición política (%)

Necesario Innecesario No sabe qué es



Intención de votar
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Si
70%

No
28%

No sabe
2%

14. Si las elecciones fueran este 
domingo ¿usted iría a votar? (%)
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81

34

17

65

2 1

Si se inscribió en Registro 
Electoral (Base:276)

No se inscribió en el Registro 
Electoral (Base:89)

15. Intención de ir a votar según inscripción en el 
pasado (%)

Si irá a votar

No irá a votar

No sabe
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40

74
83

59

25

14

1 1 3

18 a 29 años 30 a 59 años 60 y más

16. Intención de ir a votar según edad (%)

Si

No

No sabe
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4
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9

14

18

20

30

No responde

No me importan las elecciones municipales

No me gustan los candidatos

No me siento informado

No puedo

No creo en el sistema electoral o en los políticos

No me interesa la política

17. ¿Por qué no iría a votar? (%)
Base: 104



Preocupaciones y 

valoraciones en torno a los 

municipios
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12
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20
19

Cultura y deporte

Fomento productivo

Trabajo y sueldos

No responde

Otros

Pobreza y grupos vulnerables

Turismo, limpieza y medio ambiente

Salud

Educación

Equipamiento urbano, transporte y vialidad

Seguridad

18. ¿Cuál sería el problema prioritario para la labor del  
próximo alcalde de su comuna?  (%)

La Serena Coquimbo
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73

56

20

12

11

7

3

27

44

80

88

89

93

97

100

Tenga trayectoria empresarial

Tenga trayectoria política

Sea profesional, con estudios

Sea cercano y empático

Sea local

Tenga autoridad

Sea activo y enérgico

Sea honrado

19. ¿Qué tan importante es para un buen alcalde 
que…? (%)

Nada o Poco Importante Bastante o Muy Importante
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30 a 59 años

18 a 29 años

60 a 95 años

61

53

45

39

47

55

20. Importancia de la trayectoria política por edad (%)

Bastante o muy importante Nada o poco importante
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Entre 600 y 1 millón

Más de 1 millón

Entre 300 y 600

Menos de 300

72

67

55

35

28

33

45

65

21. Importancia trayectoria política según NSE (%)

Bastante o muy importante Nada o poco importante



Próximas elecciones 

municipales
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1 5

31

63

22. ¿Qué tan informado se siente ud. Sobre las 
propuestas de los candidatos a alcalde de su comuna?

Muy Informado

Informado

Poco Informado

Nada Informado
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3 4

12

23
28

36

42

Reuniones, 
amigos, 

familiares

No se 
informa

Medios 
Digitales y 

Redes 
Sociales

Radio Diario Televisión Letreros o 
volantes

23. ¿Por qué medio de comunicación usted se informa  
sobre los candidatos al municipio y sus propuestas? 
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No 
conoce 

ninguno
29%

Conoce 
sólo 

algunos
61%

Si los 
conoce a 

todos
10%

24. ¿Sabe Ud. Quienes son los 

candidatos a alcalde de su
comuna?(%)

No conozco 
a ninguno

71%

Conozco a 
algunos

27%

Si los 
conozco a 

todos
2%

25. ¿Sabe Ud. Quienes son los 
candidatos a concejal de su

comuna?(%)
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60

82

37

17

3 1

Coquimbo La Serena

26. Conocimiento candidatos a concejal por comuna 
(%)

No conozco a ninguno

Conozco sólo a algunos

Si los conozco a todos 
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8

17

33

89

92

83

67

11

Luciano Esquivel

Pedro Bello

Marcelo Castagneto

Roberto Jacob

27. Le voy a nombrar los candidatos a alcalde de La 
Serena ¿Podría señalarme si conoce o no a…?

Conoce No conoce
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La Serena

6

8

45

52

83

89

93

92

55

48

17

11

Alfonso Ossandon

Viviana Chirino

Carlos Oros

Cristián Galleguillos

Moira Navea 

José Sulantay

28. Le voy a nombrar los candidatos a alcalde de Coquimbo ¿Podría 
señalarme si conoce o no a…?

Conoce No conoce
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Principales Conclusiones

• Un 37% de los encuestados no se siente cercano a ninguna posición

política. Sólo un 20% de los encuestados se siente cercano o identificado

con el actual gobierno, mientras una mayoría del 41% se acerca a la

oposición.

• La reforma con mayor consenso en su necesidad para el país una nueva

Constitución Política con un 77% de apoyo. Por otra parte, la reforma al

Sistema Binominal es la reforma más desconocida por los encuestados

pues un 23% no sabe lo que es.

• La opinión sobre la necesidad de reforma del Sistema Binominal, una

nueva Constitución Política y la elección directa de los intendentes, se

relaciona con la posición política de los encuestados. Los sectores de

centro derecha y derecha tienden a ser más conservadores que los

sectores de centro izquierda e izquierda.
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Principales Conclusiones

•Existiría un recambio de votantes pues si bien de quienes estaban

inscritos en el pasado, un 17% no irá a votar, un 34% de los no inscritos si

lo hará.

•De los jóvenes encuestados (18 a 29 años) sólo un 40% irá a votar, en

contraste con los adultos mayores que lo harán en un 83%

•Del 28% de encuestados que no irá a votar, al menos un 50% no acudirá

por motivos de desinterés en la política y su institucionalidad.
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Principales Conclusiones

• La mayor preocupación de los encuestados de Coquimbo es la

seguridad con un %. Por otra parte en La Serena la principal preocupación

es el equipamiento urbano, el transporte y viabilidad con un

•La cualidad más valorada por los encuestados para un alcalde es la

honradez, donde un 100% de los encuestados lo considera bastante o

muy importante, mientras un 56% considera bastante importante o muy

importante la trayectoria política y sólo un 27% considera bastante

importante o muy importante que el alcalde tenga trayectoria empresarial.

•Un 63% de los encuestados se siente nada informado acerca de las

propuestas y candidatos a alcalde de su comuna, mientras sólo un 1% se

siente muy informado.
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Principales Conclusiones

• El medio de comunicación más efectivo son los letreros y volantes con un

42% de los encuestados informándose de esta forma.

• El 29% de los encuestados no conoce a ningún candidato a alcalde,

mientras un 71% no conoce a ningún candidato a concejal.

• Los encuestados de La Serena conocen menos a sus candidatos a

concejal, que los encuestados de Coquimbo.

• De los encuestados de Coquimbo, el 89% conoce a José Sulantay,

mientras un 52% conoce a Carlos Galleguillos. De los encuestados de La

Serena, un 89% de los candidatos conoce a Roberto Jacob, mientras

ninguno de los otros candidatos alcanza al menos el 35%.



Encuesta Intención de Voto

La Serena – Coquimbo
Principales Resultados



Población y Muestra
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Encuesta representativa de la población urbana mayor de 18 años que votará en

las próximas elecciones municipales.

Entre Coquimbo y La Serena se aplicaron en total 749 encuestas telefónicas a

hogares y/o lugares de trabajo de la población. Para Coquimbo la muestra fue de

369 encuestas con un error del 5% al 95% de confianza. Para La Serena, la

muestra corresponde a 380 encuestas con error muestral de 4,8% al 95% de

confianza.

El trabajo de campo se realizó entre los días 5 al 26 de Septiembre del 2012.

La muestra fue ponderada por sexo, de acuerdo a proporción de hombres y

mujeres que irán a votar según encuesta anterior.
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La Serena
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La Serena
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38

43
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Luciano Esquivel

Pedro Bello

No responde

Marcelo Castagneto

Nulo

No sabe, no ha decidido

Roberto Jacob

1. Si las elecciones fueran este domingo, ¿Por quién 
votaría para alcalde de La Serena? (%)
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89
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83

67
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Luciano Esquivel

Pedro Bello

Marcelo Castagneto

Roberto Jacob

27. Le voy a nombrar los candidatos a alcalde de La 
Serena ¿Podría señalarme si conoce o no a…?

Conoce No conoce
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La Serena

5

8

11

31

44

Nulo o Blanco

Sabe por qué concejal va a votar

No responde

No sabe, no los conoce

No sabe, no ha decidido

2. Intención de voto para Concejales de La Serena (%)



Coquimbo
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La Serena
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3. Si las elecciones fueran este domingo, ¿por quién 
votaría para alcalde de Coquimbo? (%)
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28. Le voy a nombrar los candidatos a alcalde de Coquimbo ¿Podría 
señalarme si conoce o no a…?

Conoce No conoce
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4. Intención de voto para alcalde de Coquimbo según sexo (%)

HOMBRE MUJER
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La Serena
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5. Intención de Voto para Concejales de Coquimbo (%)
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Principales Conclusiones La Serena

• Roberto Jacob se distancia en 37 puntos de su consecutivo, Marcelo

Castagneto. Sin embargo, existe un 38% de los encuestados que aún no

ha decidido por quién votar y un 33% no conoce a Marcelo Castagneto, lo

que podría modificar las preferencias.

• Un 8% de los encuestados sabía al momento de la consulta, el nombre

de su candidato a concejal a votar en las próximas elecciones

municipales en La Serena.

• No hay diferencias significativas por las características demográficas de

los encuestados.



Universidad Central de Chile 

La Serena

Principales Conclusiones Coquimbo

• José Sulantay se distancia en 8 puntos de su consecutivo Cristián

Galleguillos. Sin embargo, un 39% de los encuestados aun no decido su

voto por alcalde y un 48% de los encuestados no conoce a Cristián

Galleguillos, lo cual podría variar las preferencias.

• Por José Sulantay votan mayormente los hombres, mientras por Cristian

Galleguillos votan principalmente mujeres.

• Al menos un 39% de los encuestados votantes, no ha decidido su voto

por concejal en Coquimbo, mientras un 15% ya definió su voto.


